

### 中央气象台发布冰冻预警,南方多条路段受影响

中央气象台17日同时发布暴雪和冰冻预警。预计,17日至21日,南方将自西向东再次遭遇大范围雨雪冰冻天气,云贵至江南一带将有中到大雪,冰冻的范围和强度将超过月初。据道路交通天气预报显示,未来三天,兰海高速、沪昆高速、京台高速、京港澳高速、济广高速、杭瑞高速、长张高速、福银高速、沪昆高速的部分路段将会受到冻雨或暴雪的不利影响。  
据新华社电

### 我国载人空间站工程研究项目正式启动

新年伊始,经科技部批准立项,我国航天领域第一个国家重点基础研究发展计划项目——“面向长期空间飞行的航天员作业能力变化规律及机制研究”,在中国航天员中心正式启动。

据1月17日《解放军报》1版 张晓祺

### 教育部正式发文批准南方科技大学筹建

记者16日从南方科技大学获悉,最近教育部已经正式发文,批准南科大筹建。学校以理、工学科为主,兼有部分特色文、管学科;计划一步到位按照亚洲一流标准组建专业学部和研究中心(所),建成类似加州理工学院和洛克菲勒大学那样小规模高质量的研究型大学。

据1月17日《南方都市报》A12版 庄树清

### 审计署:截至2010年底95人被依法逮捕或判刑

审计署17日发布2011年第1号审计结果公告,向社会公布了2009年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题的整改结果。截至2010年底,有1103人受到党纪政纪处分;审计发现的104起涉嫌违法违纪案件线索移送纪检监察和司法机关查处后,已有95人被依法逮捕、起诉或判刑。此外,各被审计单位已追回、归还、拨付资金1223亿元,挽回或避免损失77亿元。

据新华社电

## 永乐“新春家电庙会”本周末盛大开锣



离春节还剩下半个月的时间,各大商场里都涌动着置办年货的人群,年味儿越来越浓。随着人们生活水平的提高,年货概念已不局限于干果零食等传统意义的“年货”,电视、电脑、相机、手机、冰箱、电磁炉等家电也真正成为年货的范畴。

我省家电零售巨头永乐电器表示,将提前于1月21日启动“新春家电庙会”,以品类齐全的家电商品、超值惊爆低价、优质诚久服务向消费者拜年。据了解,本次家电庙会不仅促销多样,而且促销力度大,永乐冲天爆竹大团拜,全场7折起,2000台液晶电视满额免费送,购物即可送新春大礼,机票火车票都可当钞票,购物抵现使用,无论是折扣规模还是优惠降幅都创下年初之最。

500强家电企业大团拜

近日,近500个知名家电品牌的老总齐聚

16日,吉林省四平市发生考研作弊事件的消息在网络上引起极大轰动。网友们纷纷质疑:考研作弊事件到底是怎么发生的?有关部门到底该如何处理作弊事件、惩治违法违规者?从松原高考舞弊事件到四平考研作弊事件,作弊考试背后的利益链条怎么就斩不断?带着疑问,记者17日赶赴四平市进行调查。

# 吉林四平考研舞弊事件调查

## 早在考试前一天,就有人在考点试验作弊器

### 【事件】

#### 舞弊事件让人寒心

官方:两名售卖“作弊器”嫌疑人被抓

15日,151万人参加全国研究生考试。考前,有关媒体已得到消息称,四平市有人声称可以帮助考生作弊、保证通过录取分数线。经过调查,16日,有关媒体将当地确实在研究生考试中存在利用高科技器材作弊现象的情况进行了报道。

央视《焦点访谈》16日报道,卖家提供的无线耳机等作弊工具非常先进,其作弊信号可突破考场的无线电屏蔽和干扰设备,考场内确实能收到答案。记者拿着卖家提供的答案与网上公布的参考答案相比,作弊者的答案准确率超过七成。

一位新浪广西桂林的网友说:当我看完这些画面时,有一种欲哭无泪的痛苦。四平市委宣传部副部长唐亚民称,公安机关从16日晚开始介入侦查,17日上午已从长春市抓到了两名售卖考试作弊工具的犯罪嫌疑人。“考试期间,共查处违纪考生19人,其中利用通讯工具作弊7人,替考1人,抄袭11人。”唐亚民说。

### 【质疑】

#### 还有多少个四平?

官方:四平所有研究生试卷暂时封存

对于舞弊事件,有网友发帖表示:目前几乎全国各高校都有卖答案的广告,曾经有一条卖考研答案的短信:你可以不接受我们,但是请不要不相信我们的“实力”!多么的自信!现在我开始想,又会有多少个四平呢?

记者获悉,目前四平地区所有研究生试卷暂时封存,待情况查明后再作处理。

据悉,吉林省招生考试办公室已于16日晚开始对四平市所有监控录像进行回放审查,重点查看考场秩序,考生有无开考后不答题、一小时后答题现象,是否有考试频繁看手表(显示器)、摸耳朵(无线耳机)等现象。

四平市委宣传部副部长唐亚民说:“对监考人员也要调查,如果参与作弊将一并查办,查清作弊考试背后的利益链条。”

### 【焦点】

#### 舞弊究竟是怎么做的

教育部:派工作组督促调查处理工作

网友们目前集中关注5大问题:作弊工具从何而来?试题答案由谁做出?考场屏蔽设备为何无法拦截作弊信息,相关部门下一步如何解决这一问题?考前在校园内发布的各种作弊广告为何无人监管?此次研究生考试是否会重考?

记者在采访中了解到,早在研究生考试前一天,一些考生在熟悉考点时就发现有人在现场试验作弊器材。1月14日在验考场时,“就听有人在问信号到底好不好,耳机戴着是否难受。”一位不愿透露姓名的考生说。

17日19时,记者从教育部获悉:教育部已派出工作组赴吉林省督促调查处理工作。

综合新华社、央视



## 吉林天然气爆炸造成3死28伤

17日6时03分,位于吉林省吉林市的石油天然气公司吉林分公司发生燃气泄漏,泄漏引发吉林石化矿区服务部食堂发生爆炸,目前已经造成3人死亡28人受伤,吉林省已经成立事故调查组。

记者在爆炸现场看到,发生爆炸的二楼食堂浓烟滚滚,食堂下一楼车库中的10多辆轿车被炸得面目全非,另外停靠在楼下的三四十辆汽车也基本报废。爆炸产生的巨大气流对周围的十几栋居民楼产生了巨大冲击,距离爆炸点100多米外的一栋20多层居民楼的顶楼窗户也被震碎,十几栋大楼几乎没有完整的窗户。

据新华社电

## 马化腾深圳两会上开口 应约束同行不正当竞争行为 网友质疑他的动机 “一号议案”只为企业代言?

深圳市人大代表马化腾炮轰工信部

深圳市人大代表腾讯马化腾在两会“一号议案”提出应约束信息产业的正当竞争行为,并将议案的内容直指3个多月前的“3Q大战”。这一议案在网上引来强烈反响,有网友认为,应设立规避制度,防止两会代表委员身份成为为个人代言甚至牟利的工具。

3Q大战看似狼烟散尽,实际上却余音未了。深圳市人大代表马化腾一改去年开两会不提建议、议案的作风,联合23名代表提交本次人大会的一号议案——关于制定《网络信息安全保护条例》。

马化腾指出“3Q大战”持续长达一个月的时间里,没有任何相关部门出来对双方的行为进行约束和监管。同时认为对于现今法律对互联网的约束,现有的网络信息安全保护的法律规定较早,已经很长时间没有经过修订,例如1993年颁布的《中华人民共和国反不正当竞争法》;1994年颁布的《中华人民共和国计算机信息系统安全保护条例》;1997年颁布的《计算机信息网络国际联网安全保护管理条例》等法律法规,这些法律已经严重滞后于社会和技术的进展。这些提案都直指3Q大战,同时指出工信部等部门的不作为。

网友指责其议案是“公权私用”

对于马化腾的此次提案,许多网友认为,马化腾还在利用其人大代表身份继续3Q大战。“马化腾的议案确实有公私兼有之嫌。”深圳大学当代中国政治研究所研究员肖俊直言。对此,网友认为,应设立规避制度,防止两会代表委员身份成为为个人代言甚至牟利的工具。

据1月17日《南方都市报》A110版 刘凡

**健尔马足疗机**  
**直降400元**  
团购电话:1393711296

**声明**  
河南金筑建设工程有限公司,郑重声明,我公司发现有人伪造利用公司证件、各种印章在外承接工程,凡不经公司法人签订的各种协议一律无效,公司不承担任何责任。  
2011年元月15日